

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年9月30日 星期三 农历八月十四 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7393 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

沧州交警支队河间交警大队协助拍摄

公益影片《抗疫先锋》将在国庆节期间播出

河北法制报讯 (通讯员 边铁曙)

耿进柱 记者 陈兆扬)9月29日,记者从沧州市交警支队获悉,由该支队、河间交警大队协助拍摄的公益影片《抗疫先锋》将在国庆节期间与广大观众见面。

影片《抗疫先锋》描述了医护人员、共产党员刘小慧舍家为国,第一时间请战奔赴武汉抗击疫情;其丈夫公安民警、共产党员高磊舍身救助从武汉归来的患病老人;其同事医护室主任、共产党员霍军,在父亲

去世期间依然坚守医疗一线的感人故事。3位共产党员的生动故事,真实体现了共产党员“不忘初心、牢记使命,面对疫情、不畏艰险,敢于担当、勇于奉献”的精神。

影片中的主要抗“疫”先锋人物涉及卫生健康医疗、公安两大系统,将通过电视台及网络平台播放。影片将首先制成网络版,先后在各大网站播放;通过卫生健康、公安两大系统,在全省及全国网络平台上播出;在史说河间、河间关注、河间焦点等网站播出。

向祖国致敬

○扶贫○

摘下“贫困帽” 齐心奔小康

□ 文/图

河北法制报记者 王絮冬

秋高气爽,硕果累累。平泉市平北镇吕泉子村金黄的玉米、火红的高粱正待收获,食用菌园区的大棚疏密有致,忙完农活的村民们在村部广场聚堆聊天,畅谈家事、国事,健身广场有孩童的欢声笑语……这一切,勾勒出一幅吕泉子村独具魅力的乡村风情画。

“我们村是贫困村,过去基础设施条件差,道路泥泞,没什么产业,村民主要靠种地和外出务工挣钱……多亏了5年前承德市委政法委的帮扶工作队,在他们的有力带动下,村里发生了翻天覆地的变化。如今,咱农民的生活真是好啊!”村民齐凤军坐在村部广场的象棋桌旁,既喜悦,又激动。

2015年,在承德市委的统一安排下,吕泉子村迎来了第一批承德市委政法委驻村扶贫工作队。至今,各批驻村工作队员始终不忘初心,一以贯之地帮助贫困群众摆脱贫穷状况,他们准确把握脱贫之“势”,精准推进扶贫之“事”,倾心注力,让吕泉子村的面貌焕然一新。2017年,该村退出贫困村序列;2018年,全村建档立卡贫困户均脱贫出列。

5年来,吕泉子村主干路建成了柏油路,街巷道路全部铺成了水泥路,电网改造全部完成,环保太阳能路灯将乡村的夜晚照得格外明亮,两个文化休闲广

场一到晚上就聚满了人,邻村的村民也纷纷来这里跳广场舞、下棋、拉家常,一派祥和的景象。

5年来,奋斗的画笔在吕泉子村的纸张上逐渐勾画出高质量小康的轮廓:工作组以“发展特色产业、壮大村集体经济、农民增收”为发力点,调整单一产业结构,积极配合镇政府规划布局、协调资源、多措并举,探索并逐渐完善“新型农业经营模式,村集体年均收入超过13万元,农民人均可支配收入基本达到全市平均水平,村民的幸福感、获得感、满足感显著提升。

如今,吕泉子村的优质食用菌园区、户式光伏、特色种植、猪牛羊畜牧产业布局清晰。在生机勃勃的种植大棚里,在枝叶繁茂的百株果园中,在果实累累的玉米地



在71年的峥嵘岁月中,在每一个平常的日子里,在每一个平凡的岗位上,多少政法人始终坚守初心,心怀报国之志,勇担职责使命,奉献青春热血,以不同的方式表达着对祖国的深情。

他们也许是平凡的,但平凡中的坚守却更加令人感动。

在庆祝中华人民共和国成立71周年之际,本报聚焦那些坚守在平凡岗位上默默奉献的政法人,与读者分享他们的故事,感受他们的情怀,聆听他们共同的心声——向祖国致敬!

这个时候
就越要加强管
理工作,重视行车
安全,切实落实安全生产的
主体责任,切不可“多拉快跑”,安全才是
企业发展的基石和生命线!”一席话说得大家心服口服。

9月27日上午,记者跟随刘砚和监管科民警董立江来到和平旅游汽车租赁有限公司停车场。刘砚说,这家企业是他们辖区现有的两家旅游客运企业之一,所属车辆全部是用于旅游包车的大型客车。按照规定,他们每个月都要到这些运输企业来检查一到两次。“双节”临近,根据省、市公安交管部门的部署要求,他们要再一次对承担“双节”运输任务的客运企业进行一次走访检查,切实将各类安全隐患消灭在源头,确保广大群众出行安全。

看到我们到来,该公司负责人何志从屋里迎了出来。“我们公司现在一共有31部大客车、35名司机,车辆在节前就已经全部预定出去了。”何志告诉记者,保定市旅游资源丰富,每年都会迎来众多的海内外游客,特别是假期期间客流激增,对旅游包车的需求量很大。

寒暄过后,刘砚和同事开始对这家企业进行检查。调取车辆GPS记录、通过监控平台查看驾驶员实时驾驶画面、查阅行车记录台账、检查车辆安全设施……每一项都一丝不苟。他们一边检查,一边向公司负责人询问情况、指出问题,这一查就是近两个小时。虽然入秋的天气已经微凉,但在检查过程中,汗水依然浸湿了民警们的警服。

检查结束后,民警们又马不停蹄地把公司负责人和安全监管岗位的工作人员召集到一起,针对检查发现的问题逐一落实整改措施,并趁热打铁地为他们紧了紧“安全弦”:“假期生意红火是好事,可越是

交代完需要注意的问题,并逐一落实整改措施之后,刘砚又让公司负责人把在家的司机全部召集到一起,和司机们拉起了家常:“大家都是‘老把式’了,但是今天还得跟大家提个醒儿,平时在开车的时候要重视细节,像松开安全带、注意力不集中、疲劳驾驶等等这些影响安全的‘小动作’,要坚决杜绝……”

时间已近正午时分,民警们细致地完成全部检查工作之后,才离开企业。他们要抓紧时间回大队吃口饭,下午还有别的企业需要检查。看着他们远去的身影,保定市公安交警支队安监大队大队长戴广来说,这段时间最辛苦的就是他们这些基层一线的安监民警,他们常常要加班加点地工作,却没有一句怨言。因为他们知道自己工作的重要性,也都下定决心,要以实际行动为广大群众创造一个平安的出行环境,为共和国的生日送上自己的一份“心意”。

○安保○

国庆我在岗 为您守平安

□ 文/图

河北法制报记者 鲍娜军

9月26日清晨6时10分,省会石家庄,天刚蒙蒙亮。伴随着一辆洒水车自西向东的一路欢歌一路洒水,民警姚海和以往一样,已经在辖区巡逻了一圈,将车停在白佛客运站前。

初秋的早晨,暑热已退,涼意渐升。

6时15分,迎着中山路东头渐渐露出的晨曦,听着路边渐次而近的商铺开业声、



编者按

在71年的峥嵘岁月中,在每一个平常的日子里,在每一个平凡的岗位上,多少政法人始终坚守初心,心怀报国之志,勇担职责使命,奉献青春热血,以不同的方式表达着对祖国的深情。

他们也许是平凡的,但平凡中的坚守却更加令人感动。

在庆祝中华人民共和国成立71周年之际,本报聚焦那些坚守在平凡岗位上默默奉献的政法人,与读者分享他们的故事,感受他们的情怀,聆听他们共同的心声——向祖国致敬!



左上:徐庆哲帮助贫困户加工黍子。
右上:进客运站开展警务服务,白佛警务站的民警将平安送给广大旅客。

左下:刘砚对运输车辆安全性能进行检查。

右下:在王俊龙努力下,纠纷得到成功化解。

□ 文/图 河北法制报记者 张世杰

“冤家宜解不宜结,相逢一笑泯恩仇。”9月21日,国庆节前夕,记者来到石家庄市桥西区诉调对接中心,调解员办公室墙上的一幅大字烘托出和谐的氛围。在一大摞调解卷宗后面,王俊龙拿着电话和当事人沟通调解事项。墙上的一面面锦旗印证

敬告读者 10月1日至8日休刊,10月9日起正常出报。祝大家节日快乐。
本报编辑部

居民锻炼的脚步声、旅客急促的进站声,姚海笑了,平安的城市苏醒了,又是一个祥和明媚的早晨!

姚海所在的白佛综合警务服务站,与白佛客运站直线距离800米,安全守护,职责所在。

白佛警务站,是省会110个警务站的一个缩影。他们为更好地服务群众,急群众所急,想群众所想,将群众的安全放在工作第一位,忠实履行“七大职能”,巡逻守护在辖区,践行做“打击违法犯罪的尖刀,管理治安交通的堡垒、服务人民群众的港湾”的誓言,让群众过一个安心、放心、舒心的“双节”。

11时30分许,又一辆藁城方向来的客车徐徐进站。“带好自己的物品,拿好身份证件,请大家安全出站!”客运高峰期,姚海和队友们开始在出站口维持秩序。

“平常,警务站多是开展巡逻处警、打击街头犯罪、便民服务、法治宣传。遇上节假日,姚海和队友们会额外给自己增加一项服务——白佛客运站的安保服务。”姚海说。他们提醒商铺,注意周边环境;提醒司机朋友,注意力要集中,安全驾驶;提醒旅客行人,注意清点自己的物品,戴好口罩,安全第一!人们往来,进站出站,民警的警务安全服务没停歇。有乘客忘带身份证件,上气不接下气地跑来,他们紧急查证出证明;有遗失手包物品的,他们安抚情绪,问明情况,立刻在“失物招领网”上发启事;有老人、孩子走失,火烧眉毛着急的,他们赶紧出主意,在微信圈、社情群里发通报。

“疫情过后,大家的安全意识提高了,出行方式也发生了变化。选择公共交通工具的少了,以前人山人海、川流不息的场面,可能短时间内不会再现。不管人多人少,请大家放心,国庆我在岗,为您守平安!”接班换岗的警务站教导员贾玉贺对自己的工作,热情满满,积极认真。

记者了解到,节日期间,白佛警务站实战练兵,“人、物、技”安全防范措施三结合。

他们“有警出警、无警巡逻”,在白佛客运站等侵财案件高发区,

(下转第2版)

着这位老调解员独特的调解功力。

打完电话,王俊龙告诉记者,今天有一起物业纠纷的案子要调解。业主老武拖欠小区物业公司的物业费不交,物业公司准备起诉老武。“从口角之争到准备对簿公堂,双方谁也不服软!”王俊龙向记者介绍。

当事人到齐了,调解开始了。“我交了费,你就应该给我提供服务!”老武见到物业经理后,劈头盖脸就开始质问起来。

“你说的情况,我是为新上任,不了解。”原来,老武楼上邻居家两次漏水,流到老武家里。老武和邻居沟通不畅,决定起诉维权。因为没有邻居具体身份信息,老武找到物业公司,要求其出具房屋漏水证明,并提供邻居的具体身份信息。物业公司则表示,这是业主隐私,不能提供。因为这事怄气,老武拒交物业费。收不到物业费,物业公司直接将老武家的门禁卡禁用了。

了解了双方情况后,王俊龙决定采用背靠背调解,分别做双方工作。“我脱了工装,回到家也会接受物业的服务。作为业主,都希望物业提供好的服务。”王俊龙的一席话获得了老武的好感。“你要邻居的身份证号、工作单位等信息,这超出人家的服务范围,肯定不行。这个信息可以找派出所等有关部门去申请调取。对漏水一事,物业公司可以出具证明,他们的工作我来做。”一番引导之下,老武也感觉到自己要身份信息的要求有些出格。

“作为物业公司,咱们要做好分内之事,你们当时也去了人,给人家出个漏水情况的证明不算难事吧。基本的服务跟不上,业主就不愿交物业费。”物业经理听到王俊龙的这席话觉得在理。

事情说开了,就好解决了。王俊龙把双方又叫到一起,经过进一步沟通,物业经理表示回去就给老武开证明,开通门禁卡,老武当即表示回到小区就去交物业费。“他们其实就是为了了一口气,把气抒顺了就好办了。”王俊龙告诉记者。

(下转第2版)

○保畅○

撑起『平安伞』 护航出行路

□ 文/图
河北法制报记者 郑伟

虽然距离国庆和中秋“双节”还有几天时间,但保定市公安局交警支队二大队重点车辆监管科科长刘砚已经和不少同事一样,提前进入了“双节”工作状态,而且他的任务与其他参与路面执勤、疏堵保畅的同事相比还很特别:他要利用节前这段时间深入辖区重点运输企业,尤其是承担“十一”黄金周期间公路旅客运输工作的客运企业,进行检查督导。

9月27日上午,记者跟随刘砚和监管科民警董立江来到和平旅游汽车租赁有限公司停车场。刘砚说,这家企业是他们辖区现有的两家旅游客运企业之一,所属车辆全部是用于旅游包车的大型客车。按照规定,他们每个月都要到这些运输企业来检查一到两次。“双节”临近,根据省、市公安交管部门的部署要求,他们要再一次对承担“双节”运输任务的客运企业进行一次走访检查,切实将各类安全隐患消灭在源头,确保广大群众出行安全。

看到我们到来,该公司负责人何志从屋里迎了出来。“我们公司现在一共有31部大客车、35名司机,车辆在节前就已经全部预定出去了。”何志告诉记者,保定市旅游资源丰富,每年都会迎来众多的海内外游客,特别是假期期间客流激增,对旅游包车的需求量很大。

寒暄过后,刘砚和同事开始对这家企业进行检查。调取车辆GPS记录、通过监控平台查看驾驶员实时驾驶画面、查阅行车记录台账、检查车辆安全设施……每一项都一丝不苟。他们一边检查,一边向公司负责人询问情况、指出问题,这一查就是近两个小时。虽然入秋的天气已经微凉,但在检查过程中,汗水依然浸湿了民警们的警服。

检查结束后,民警们又马不停蹄地把公司负责人和安全监管岗位的工作人员召集到一起,针对检查发现的问题逐一落实整改措施,并趁热打铁地为他们紧了紧“安全弦”:“假期生意红火是好事,可越是

一番暖心话 解开心中『结』